



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.773 ZAMORA, SABADO 16 DE FEBRERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

FUERON ENTERRADOS LOS RESTOS MORTALES DE JORGE VI

Reyes, duques y misiones extranjeras, acompañaron al monarca a su última morada

EN MADRID SE CELEBRO UN FUNERAL POR SU ALMA

LONDRES, 15.—El eco de una sola campana del «Big Ben», se extendió esta mañana a las nueve y media en punto (hora local) sobre Londres. En dicho momento comenzó el entierro del rey Jorge de Inglaterra.

Entre una compacta muchedumbre de millones de personas que se alineaban a lo largo de un recorrido de seis kilómetros, el féretro que contenía los restos mortales del monarca, desfiló a través de las calles de Londres sobre un armón de artillería.

Por espacio de 56 minutos, la gran campana sonó cada minuto (uno por cada año de vida del difunto rey), mientras el cortejo avanzaba lentamente. Dos horas y cuarenta minutos tardó en llegar a la estación de Paddington, acompañado por el triste redoblar de tambores, las agudas notas de las gaitas y los acordes de marchas fúnebres.

Una vez en la estación, el féretro, envuelto en el estandarte real y sobre el que habían sido depositados la corona imperial, el cetro y la esfera, fué trasladado al tren real, que conducía los restos mortales al castillo de Windsor, donde Jorge VI será enterrado esta tarde en la capilla de San Jorge de la Orden de la Jarretiera.

LA REINA ISABEL IBA DETRAS DEL FERETRO

La reina Isabel II, cubierta con velo negro, marchó en una carroza que iba arrastrada por caballos, inmediatamente detrás del féretro. A su lado iba la reina madre, viuda del monarca, y también en la misma carroza la princesa Margarita y la princesa real, única hermana del difunto rey.

Detrás de la carroza, con la cabeza descubierta e inclinada, el duque de Gloucester y el de Windsor, hermanos del monarca; el duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel II, y el duque de Kent, de 16 años de edad, sobrino del rey fallecido.

A continuación, las carrozas que conducían al rey de Noruega, la reina de Holanda y las reinas de Dinamarca y Suecia. A pie iban el rey de Dinamarca, el rey de Grecia, el rey de Suecia, el rey de Yugoslavia, el rey del Iraq y los presidentes de las Repúblicas francesas y de Turquía.

Figuraban seguidamente las misiones extraordinarias extranjeras, entre las que figuraba la de España, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo; el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson; el jefe del Gobierno de Alemania Occidental, Adenauer; el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Paulo Cunha; el de Pakistán y los representantes de Egipto, príncipe Abdel Moneim, y el embajador Abdel Fatta Amir Bajá, así como los de otros numerosos países.

EISENHOWER NO FUE EN EL CORTEJO

El general Eisenhower, comandante en jefe de las Fuerzas Armadas del Pacto Atlántico, no formó parte del fúnebre cortejo. Viejo amigo del monarca, ocupó un puesto distinguido y se trasladó directamente al castillo de Windsor para asistir al entierro de esta tarde. Tampoco formaron parte del cortejo el primer ministro Churchill ni el jefe de la oposición Clement Attlee, que, como otros altos funcionarios del Gobierno fueron directamente a la capilla de San Jorge, de Windsor. En el cortejo figuraban representantes de las fuerzas armadas de naciones, entre ellas España.

Con sus ayudantes, participaron en el solemne entierro el teniente general don Fernando Barrón, jefe del Estado Mayor Central del Ejército; el almirante don Rafael Estrada, jefe del Estado Mayor de la Armada, y el general de División don Francisco Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire.

Desde bastantes horas antes de que comenzase el traslado de los restos mortales de Jorge VI en Westminster Hall, los primeros millares de personas, de un total de dos millones aproximadamente que se calcula había en las calles de Londres, ocupaban los seis kilómetros del trayecto.

EL PUEBLO, EN LA CALLE

Son muy numerosas las personas que han pasado la noche en la calle envueltas en mantas, a pesar del frío intenso que reina en Londres. El movimiento en las calles comenzó antes del amanecer y dos horas antes de que se iniciara la formación de la comitiva ya había una compacta muchedumbre ante el Parlamento y Whitehall. El servicio de autobuses comenzó a funcionar a las cinco y media y todos los vehículos, lo mismo que los trenes del «Metro» fueron abarrotados hasta las siete. A esa hora, las calles próximas a Westminster Hall se veían concurridas por soldados, marineros de todo el mundo y extranjeros que habían de participar en su desfile fúnebre.

La policía comenzó a situarse a lo largo del trayecto a las seis de la mañana. Los altos jefes han pasado toda la noche en la Central de Scotland Yard. A la misma hora comenzaron a situarse las unidades militares encargadas de cubrir la carrera. Se calcula en diez mil los soldados que han efectuado esta misión.

Entre el gentío, había vendedores de insignias, programas, periscopios de cartón y flores artificiales, pero parece que no han vendido mucho. El público permanece silencioso y recogido.

SERVICIO DE HONOR

Treinta minutos antes de iniciarse el cortejo.

Pasa a la PAGINA CUARTA

POSIBLE REMEDIO CONTRA LA PARALISIS INFANTIL

El doctor Schopp, profesor de cirugía ortopédica de la escuela de medicina de San Luis en Missouri, ha experimentado un nuevo remedio contra la parálisis infantil sobre su propia hija, de 3 años de edad.

El nuevo remedio, el «Pyromeno» ha permitido obtener resultados muy esperanzadores. Otros 53 pacientes que han sido tratados con el nuevo medicamento, han registrado mejoras notables. La hija del doctor en cuestión, paralizada de ambas piernas, no sufre ya más que parálisis ligera en una sola pierna. No obstante, la eficacia del «pyromeno» debe ser demostrada con experiencias en gran escala.

PIO XII RECIBE AL OBISPO DE MALAGA

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido esta mañana en audiencia privada al obispo de Málaga, Dr. don Angel Herrera Oria, que se encuentra en Roma para efectuar la visita «Ad limina». El ilustre prelado español fué recibido en la antecámara privada de las habitaciones pontificias. Le acompañó el camarero secreto de Su Santidad, e inmediatamente pasó a presencia del Sumo Pontífice, en su biblioteca privada. La audiencia comenzó a las doce en punto. Una vez terminada, monseñor Herrera Oria descendió a la Basílica de San Pedro, donde rezó ante el altar de la Confesión, sobre el lugar de la tumba del príncipe de los Apóstoles.—Efe.

NUEVA AUDIENCIA AL SEÑOR SANCHEZ JULIA

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Su Santidad el Papa Pío XII, recibió esta mañana en audiencia privada a don Fernando Martín Sánchez Julia, presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Ha sido la segunda audiencia que celebra con el Santo Padre desde su llegada a Roma. La anterior fué el miércoles pasado, cuando con otras destacadas personalidades católicas españolas, ofreció al Padre Santo ochenta volúmenes publicados por la Biblioteca de Autores Cristianos. La primera vez que vió al actual Pontífice fué en 1917, cuando Su Santidad era Nuncio en Baviera y él estudiaba en Alemania.—Efe.

Jardiel Poncela, en gravísimo estado

SE TEME UN FATAL DESENLACE

MADRID, 15.—Se encuentra en gravísimo estado el escritor Enrique Jardiel Poncela, hasta el punto que se teme un fatal desenlace. Durante todo el día de ayer su quebrantada salud empeoró en términos alarmantes y esta madrugada el enfermo se sumió en un sopor e inconsciencia en el que continúa.

En un momento de lucidez, Jardiel Poncela ha querido encargarse telefónicamente las butacas para el rápido de Zaragoza a fin de ir a postrarse a los pies de la Virgen del Pilar para testimoniarse su agradecimiento por lo que consideraba su milagrosa curación.

El doctor Jiménez Díaz, que visita al enfermo, se muestra muy pesimista.—Cifra.

JARDIEL CONFIA EN LA VIRGEN DEL PILAR

MADRID, 15.—A última hora de la noche se creía en la posibilidad de que el autor Enrique Jardiel Poncela, que se halla en estado gravísimo logre mañana su deseo de visitar en Zaragoza la imagen de la Virgen del Pilar. Jardiel Poncela se ha negado desde hace tiempo a recibir toda asistencia facultativa y confía en que conseguirá su curación visitando la imagen de la Virgen.—Cifra.

La Bienal cierra sus puertas

Por César GONZÁLEZ RUANO

La primera Exposición Hispanoamericana de Arte, la famosa Bienal que ha ocupado la atención del mundo intelectual antes de abrir sus numerosas puertas, ha terminado. Las secciones instaladas en el Palacio del Retiro, así como las que, instaladas en el Museo Arqueológico, mostraron las aportaciones de Ar



La «Madona de Port-Lligat», pasó por Madrid desfilando a los hijos guadiaymeños. He aquí el solemne momento de su colocación en una sala de honor.

gentina, Colombia, Estados Unidos, Cuba, Honduras, Ecuador, Méjico, Panamá, Nicaragua, Paraguay, Perú, Puerto Rico, Venezuela, Filipinas y Portugal, se han clausurado. En el momento de escribir estas líneas quedan sólo abiertas las salas altas del Museo de Arte Moderno y la Exposición de Salvador Dalí, ya que también las secciones de Arquitectura y Escultura, en la planta baja del Museo de Arte Moderno, han sido clausuradas igualmente.

Si tiene un parecido innegable un amancebamiento con un crepúsculo, no tiene menos parecido una instalación con ese rompan filas de la orden final de retirada que nosotros hemos presenciado estos días. Pero ocurre con esto como sucede con la entrada y la salida de los toros: la melancolía es igual y contraria al optimismo inicial. Cerca de cien mil visitantes esperan estos dos momentos tan parecidos y tan diferentes en esta sala donde la esperanza, y también el éxito, habitaron. Tenemos aún en los oídos de la memoria los martillazos iniciales cuando hoy nos asedian otros martillazos que tienen muy distintos sonidos.

Pocas exposiciones, en lo ancho y a lo largo de este universo mundo, habrán tenido la repercusión y la eficacia que esta prime

Pasa a la PAGINA CUARTA

Proyecto de ley sobre colonización, electrificación e industrialización de la provincia de Badajoz

Plan Nacional de aprovechamiento de residuos agrícolas

Antonio Torres y Fernando Carderera, subsecretario y director de Comercio

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

En el Ministerio de Información y Turismo se ha facilitado hoy la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrada en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley, a propuesta de los Ministerios de Agricultura, Industria y Obras Públicas, sobre colonización, electrificación e industrialización de la provincia de Badajoz.

Decreto por el que se aprueba la adjudicación de terrenos en la isla de Fernando Poo.

Decreto por el que se aprueba el plan nacional de aprovechamiento de residuos agrícolas.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre política internacional.

JUSTICIA

Decreto por el que se modifican los artículos 31 y 32 del organico de los fiscales comarcales.

EJERCITO

Decreto por el que se asciende al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico don Ovidio Fernández Rodríguez.

Decreto por el que se concede transmisión de pensión a doña Juliana Aparicio Gil, madre del cabo Luis Pastor.

MARINA

Decreto por el que se concede la Cruz pensionada del Mérito Naval al capitán de corbeta don Victoriano Casaju.

HACIENDA

Acuerdo por el que pasa a las

Cortes proyecto de Ley sobre el régimen tributario sobre las operaciones de reaseguro.

Decreto sobre servicios administrativos de la Deuda del Estado.

Decreto sobre obligaciones del Tesoro.

Acuerdo por el que se establece un régimen especial de importación temporal para la maquinaria destinada a las obras incluidas en el plan general de modernización de carreteras.

GOBERNACION

Expediente de autorización para el cambio de nombre del municipio de San Martín de Moncayo (Zaragoza) por el de San Martín de la Virgen de Moncayo.

Expediente de subvención para la reconstrucción de templos parroquiales, de nacionalidad y de personal.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre normalización de las plantillas del Cuerpo Técnico Administrativo y Auxiliar y del, a extinguir, de auxiliares de Obras Públicas; y del cuerpo, a extinguir, de auxiliares de Servicios de Obras Hidráulicas.

Acuerdo del Consejo sobre distribución de créditos para la construcción de nuevos ferrocarriles.

Decreto por el que se crea como organismo dependiente del Ministerio de Obras Públicas, el Patronato de Casas para los funcionarios, técnicos y empleados dependientes del mismo.

EDUCACION NACIONAL

Decreto conjunto con el Ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se regula la celebración del primer Congreso Iberoamericano de Archivos y Bibliotecas y Propiedad Intelectual.

Pasa a la PAGINA CUARTA

Picadura de la «Virtuosa S.A.»



Uno de los técnicos de la elaboración en la «Virtuosa, S. A.», haciendo una demostración para obtener una «picadura» fina.

PROBLEMAS QUE DERIVAN DE LA MOVILIZACION DEL ACEITE

Declaraciones del comisario de Abastecimientos, Sr. Corral

MADRID, 15.— Ha regresado a Madrid, después de un minucioso recorrido por las zonas olivícolas de Andalucía, el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don José Luis del Corral. Durante el viaje ha recogido impresiones exactas y completas de la situación del campo y de los problemas que se derivan de la movilización del aceite para lograr que el producto llegue a los centros de consumo con rapidez.

El señor Del Corral, inmediatamente que llegó a Madrid, se dispuso a sacar las consecuencias del viaje que acaba de realizar. El problema agudo que se plantea con la recolección abundantísima

Por vivir en casa ajena

UTRECHT (HOLANDA).—Pauel Verra ha sido condenado a pagar una multa o a pasar un día en la cárcel, por vivir con su mujer en casa de su padre, sin obtener el permiso previo de las autoridades locales de la vivienda.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Superávit

La liquidación del presupuesto municipal de 1951 arroja un superávit de 348.413,45 pesetas. Esta circunstancia ha sido considerada como prueba de buena administración y la Permanente ha testimoniado al señor administrador la complacencia con que ve tan halagüeño resultado, y un voto de gracias al administrador de Rentas por el celo y diligencia puestos en el desempeño de su cargo. Vaya por delante nuestra adhesión a esos plácemes y felicitaciones hacia los dos funcionarios municipales que tan magníficamente han barajado los ingresos y los gastos. El administrador de Rentas es nuestro compañero en la Prensa. Francisco Muñoz, que está demostrando igual maestría en el manejo de la pluma y en el de las contribuciones, pues a él se debe, en gran parte, el exceso de ingresos habido en los presupuestos, merced a un trabajo de puesta al día de las bases contributivas.

Todo esto nos parece bien. Pero no ocurre lo mismo mirando la cosa desde el punto de vista de la Corporación. ¿Por qué no se han gastado esas trescientas y pico mil pesetas que aparecen como superávit? ¿Es que no había dónde? ¿No existen bahches en las calles, desconchados en los edificios municipales, falta de material en las escuelas públicas, defectuoso alumbrado en muchos parajes de la ciudad? Un exceso de ingresos sobre los gastos, después de atendidas todas las necesidades de la población, es un buen superávit, pero un exceso producido por la restricción de gastos necesarios ya no lo es tanto.

Con ello queremos expresar nuestra opinión contraria a los superávit en los organismos públicos, lo que no quiere decir, ni mucho menos, que seamos partidarios de los despilfarros.

Sergio COLLADO

LIBROS Y REVISTAS

"Juan Martínez Díez" (El Empecinado). - Por Pedro Alvarez. - Editora Nacional

Pedro Alvarez, escritor zamorano de sólido prestigio y amplia obra, novelista de reconocida importancia en las letras españolas de los últimos lustros, posee una pluma de ritmo y elegancia, una imaginación fecunda y una viril hondura de pensamiento que no empaña una sensibilidad agudada. Todas estas condiciones, además de una poco común capacidad de historiador, las acaba de demostrar plenamente en su reciente volumen sobre la vida de "Juan Martínez Díez", (El Empecinado).



Múltiples facetas de la vida del Empecinado, desde la descripción de su recia estampa hasta las confidencias hechas en el ostracismo de la cárcel lóbrega, llenan el libro de Pedro Alvarez, cuyas páginas fueron seleccionadas con el criterio de un hondo conocedor del héroe y de su biografía.

Como muestra del estilo puro que usa Pedro Alvarez, transcribimos a nuestros lectores un párrafo tomado al azar entre tantos otros de los que consta el libro: "Cualquiera de vosotros, y hablo de los que trabajamos en el campo, ha dormido menos de lo que duerme ahora. Acordáos de las noches de acarreo del bálago a la era... la torтура del sueño, bajo el solaz de Castilla, metiéndose el rumor de los pedernales del trillo por los sesos y el polvo en las entretañas del alma, en la limpia, cargando con los sacos... y, todavía peor que todo, las sementeras con agua, la lluvia repicando en las espaldas y con los tobillos en el surco haciéndolo adobes, si viene fina y húmeda, como estas últimas de tanto carámbano encima del trigo leños que no los deja abilitar".

Nada sobra y quizá nada falte en este magistral libro escrito por ese gran escritor paisano nuestro, que se llama Pedro Alvarez.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de **ANUNCIOS ECONOMICOS** en ella hallará ofertas interesantes

Los 'gangsters' del anuncio

Llegan hasta nuestra Redacción noticias de que estos días pululan por ahí ciertos desaprensivos que, utilizando procedimientos coactivos exhibiendo cartas de presentación de ciertas personas solventes, e invocando nombres de autoridades y personalidades, tratan de sacar anuncios a toda costa de empresas, fábricas y comercios de la localidad.

Como el procedimiento utilizado no es "limpio", ya que en la mayor parte de los casos los mencionados anuncios no aparecen en publicación alguna, o el que se anuncia lo hace coaccionado por presiones externas, será cosa de sacar a plena luz del día a esta clase de "ciudadanos" que actúan en la clandestinidad, utilizando una obscura mantingaita.

El anuncio en cualquier clase de publicación —diarios, revistas y radios— es totalmente voluntario y depende exclusivamente del libre consentimiento del anunciante. Los periódicos locales IMPERIO, "El Correo de Zamora", y la emisora "E. A. J 72", tienen agentes de publicidad garantizados y solventes. Por lo tanto, rogamos la denuncia de cuantas personas se dediquen a esta actividad y coactivamente a sacar anuncios a diestro y siniestro.

La señorita Carmina Gutiérrez, será la madrina de la Tuna

El concierto de los estudiantes gallegos será en el Cine Barrueco

Para las seis y media, aproximadamente, de la tarde del lunes se anuncia la llegada a Zamora del autocar en que viaja la Tuna Universitaria de Santiago de Compostela. Sesenta muchachos de la dulce ciudad gallega, traerán a nuestra tierra castellana los rítmicos sonidos de la estudiantina junto con el alegre espíritu de la Casa de la Troya.

Manuel Gómez, adelantado de la Tuna, ha ultimado ya los preparativos de esta visita que, sin duda, constituirá un acontecimiento en la vida de nuestra ciudad. Después de cumplimentar a las primeras autoridades zamoranas, Manolo Gómez ha encontrado la máquina de la agrupación musical estudiantil, aceptando el ofrecimiento de la bella y gentil señorita Carmina Gutiérrez, la cual elegirá sus damas de honor.

El mismo día de la llegada de la Tuna, sus componentes serán recibidos en el Circuito de Zamora donde se dará un baile en su honor. Después, y durante toda la noche, se sucederán las serenatas por la ciudad.

La mañana del martes estará dedicada a visitas a Organismos oficiales y, por la tarde, tendrán lugar el anunciado concierto en el Cine Barrueco.

Entre los elementos de la Tuna vendrá un joven y notable pianista, primer premio del Conservatorio de Madrid que tendrá a su cargo un recital de escogidas obras: excelentes cantantes que deleitarán al público con las más modernas canciones y no faltarán humoristas que hagan reír al respetable.

Y por hoy terminaremos diciendo que la nutrida Tuna compostelana ostenta el primer premio entre todas las de España, ganando en un concurso nacional celebrado en Madrid; que ha actuado ante S.E. el Jefe del Estado y que ha recorrido en triunfo las principales capitales portuguesas y numerosas españolas.

Ya ha aparecido el tomo II de la Nueva Justicia Municipal de Isidro Arcenegui y Eduardo García Galán. Dicha obra contiene todo lo legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1952. Precio: 80 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

A. Coello Gallardo: Sucesiones, tomo I. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio: 110 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

AVICOLAN TONICO EVITA Y CURA ENFERMEDADES AVIARES AUMENTA LA PRODUCCION

HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS CAIDO
EX-COMBATIENTES
ASAMBLEA GENERAL
Por la presente se comunica a todos los hermanos cofrades, que asistan a esta Asamblea General, que tendrá lugar, Dios mediante, el próximo domingo, día 17 de los corrientes, a las 12,30 de la mañana y en el salón de Sesiones del Antiguo Ayuntamiento.
La asistencia es obligatoria y las faltas sancionadas conforme al Reglamento.
Zamora, febrero de 1952. — El Hermano Regidor, ARCADIO RODRIGUEZ CEPEDA.



Ciclo de conferencias en Fermoselle

Disertaron los Srs. Pereña Hernández y Pérez Fernández

Continuando las conferencias en Fermoselle, las del pasado domingo corrieron a cargo de don Celso Pereña Hernández, y don Antonio Pérez Fernández. El primero nos habló de las "Ventajas que reporta un buen abastecimiento de aguas bajo el punto de vista sanitario". Se refirió en primer lugar a las distintas clases de agua que el hombre utiliza para cubrir sus necesidades más perentorias entre las que citó las de río, lago, fuente, pozos y la recogida directamente de lluvia. Estudió el origen de cada una de ellas como asimismo sus cualidades, causas de su impurificación y medios de que nos valemos para hacerla aprovechable. Sigue diciéndonos que, teniendo en cuenta que el agua es elemento primordial por su cantidad en la formación de todo ser orgánico, no es suficiente tener en cuenta la calidad de la misma cuando el abastecimiento de una población se trate, pues nada habremos logrado si la cantidad es insuficiente. Después afirma que el abastecimiento ideal es aquel que, como el de Fermoselle, toma sus aguas de un río, que con todos los modernos adelantos, como filtros, estación depuradora y demás lograrán para nuestro pueblo agua en abundancia, y en las mejores condiciones, pues sabido es que la mayor parte de los germen productores de enfermedades tienen como medio de propagación aguas impuras, y que la abundancia de este líquido impide otras muchas enfermedades. Recuerda las características del abastecimiento de aguas que Fermoselle está llevando a cabo, como son la toma del Tormes, galerías filtrantes, estación depuradora, capacidad de elevación, etc. etc., para terminar diciendo que este es el abastecimiento ideal que Fermoselle soñaba desde hace muchos años y que sólo ha sido posible gracias al sacrificio, constancia y desvelos de las autoridades municipales, unidas estrechamente a su Alcalde, ayudadas por todos los fermosellanos.

El segundo desarrolla su tema titulado "Destino de la sociedad humana y Felipe II". Se extiende largamente con citas y pensamientos filosóficos sobre las distintas corrientes intelectuales y escuelas filosóficas relacionadas con la concepción del hombre. Analiza y estudia el fatalismo y el providencialismo afirmando que no tuvo razón de existir el primero. Se guía de la existencia del carácter, temperamento, voluntad y demás dotes de gobierno de nuestro rey Felipe II, comparándolo con su padre don Carlos I. El primero siendo español pareció flamenco y el segundo, habiendo nacido flamenco, fue el mejor español de su época. Hace historia de ambos Reyes, gobernando uno desde la silla de su caballo y el otro desde la mesa de su despacho; mientras que Carlos se honra con la sencilla altivez castellana, Felipe no consiente que nadie le iguale y menos supere en gloria y prestigio. A este respecto nos recuerda a don Juan de Austria, el príncipe Carlos. Nos habla de la lucha contra la media luna, de la Armada Invencible, del Escorial, de los Comunes de Castilla y del Justicia Mayor de Aragón, y termina diciendo que siendo tan distintos padre e hijo los dos fueron adelantados capitanes en la defensa de la Religión.

Tanto el señor Pereña Hernández como don Antonio Pérez Fernández, fueron calurosamente aplaudidos.
EL CORRESPONSAL,
A. PRIETO

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.91.40
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS), BARCELONA.

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

Espectáculos para hoy

TEATRO RAMOS CARRION.— "Los verdes años" (2) y "Ha vuelto aquella mujer" (5).

CINE BARRUECO.— "Kin de la India" (2).

TEATRO PRINCIPAL.— "Tres se cretos" (3R).

Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con responsabilidad. — 5. Gravemente peligrosa. — 6. Sin crítica.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 15, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 372 y con 5 los terminados en 72.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
Máxima: 9,1 a las 16,10 horas.
Mínima: 1,2 a las 6,45 horas.
Insolación efectiva: 9 horas.

Tiempo probable: Tendencia a un régimen de lluvias.

Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. G.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.)

Libramientos de Hacienda

Julio Fernández, depositario pagador, Santos Valverde, habilitado de la Policía Armada, Baldomero Muñoz, Jesús García de Leániz, Indalecio Bueno, Tomás Díez, Pedro Sánchez, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Francisco Pérez Lozano, Ildefonso Gago, Antonio Piorno, Santiago Lorenzo, César Cortada, Marcelino Tempriño, secretario Cámara Urbana, Telesforo Varela, Manuel Chaguaceda, Antonio García, Pablo Alonso, Pedro S. Dóriga, Noroeste Zamorano, José Cayero, Rogelio Díaz, Antonio García, Alonso, Trinitario Hernández, inspector jefe, Manuel de Avila, Pedro Arias, Matilde López y Eusebio González.

«Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.— Decreto de 8 de febrero de 1952 por el que se dan normas para la celebración de elecciones provinciales.

Dirección General de Seguridad.— Transcribiendo normas sobre tramitación de pasaportes, que se acuerdan por esta Dirección General en cumplimiento de la Orden comunicada del Ministerio de la Gobernación fecha 4 de febrero de 1952.

Ministerio de Agricultura.— Dirección General de Agricultura.— Convocando concurso para la distribución de tractores.

Ministerio de Información y Turismo.— Orden de 11 de enero de 1952 acordada en Consejo de Ministros, por la que se modifican los precios en la Industria Hotelera para los servicios sueltos de desayuno, almuerzo y comida.

Gobierno Civil de la provincia.

Servicio de Ganadería.— Declarando extinguida la existencia de la epizootia Viruela Ovina en los ganados receptibles del término municipal de Bóveda de Toro.

Escuelas interinas

COMISION PERMANENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL.— En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 81 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario y segundo de la Orden Ministerial de 21 de enero próximo pasado, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del 2 del actual, esta Comisión Permanente en sesión celebrada el 9 del actual, acordó la formación de una nueva lista de aspirantes varones al desempeño de escuelas con carácter interino, dando un plazo de treinta días naturales, a contar desde su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que los que aspiren a ejercer escuelas con carácter interino lo soliciten del señor Presidente de esta Comisión Permanente, presentando o remitiendo la solicitud a la Delegación A. de Enseñanza Primaria, reintegrada con póliza de 1,55 pesetas y un sello de 0,50 céntimos del Colegio de Huérfanos del Magisterio, acompañada de la documentación oportuna.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendos

VENDO finca con agua, inmejorable para cerámica, cuatro kilómetros capital, carretera general, veintidós fanegas terreno primera. Informes: Manuel López. Viriato, 3, principal. (184)

«VIVEROS GURPEGUI», se venden inertes y barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia, E. Dato núm. 23, Sucasal, Valladolid, Gamazo, 4. (252)

VENDO garbanzos para siembra, buena labor. Fermín Pelayo Rodríguez. La Hiniesta. (319)

SANTOS EUSTAQUIO vende en Zamora y Salamanca, dehesa.

huertas, casas, molino electrificando pueblo; traspasa muchos negocios todos precios; facilita mucho dinero en hipoteca de sus fincas. Informes: Calle Julián Sánchez, 5 (Teléfono 2757). Salamanca. (322)

VENDO teja en El Perdigon. Francisco Ramos. (327)

VENDO motor, transformador parrillaje sin estrenar Antonio Genicio, Vegalbarba. (328)

Ofertos

QUESO A 16 PESETAS KILO en RIESPRI. Santa Clara, 14. Detallistas consulten precios. (152)

SE OFRECE ama para criar en casa. Buenas referencias. Razon en Frutería Santa Clara. (320)

¡A GRICULTORES! Vuestros pedidos de patata siembra. A R R A B ARNER.

MERCOL, precio 1,50 Elías Fidalgo, Manzanal del Barco. Encárgalas en Zamora. Bar Condero. (326)

MAQUINAS PUNTO rodamientos bolas, profesoras domicilio, también máquinas subir puntos medias, plazas. Parlatio Máquinas. San Bernardo. 42. Madrid. (333)

Varios

TOMARIA EN ARRIENDO casa con vivienda y amplias paneras, bodega o sótano dentro casco población. Razon esta Administración. (275)

SE NECESITA oficial carretero. Razon: Taller carros Juan Gutiérrez, San Miguel de la Ribera. (318)

Trasposos

TRASPASO Almacén de vinos, buena clientela, sitio céntrico. Razon periódico. (325)

«ALMENDRITA Y LOS TRES CASCABELES DE ORO» es un precioso cuento que se publica en el número 58 de la gran revista infantil «BAZAR». Podéis adquirirla en el Departamento de Prensa y Propaganda, plaza del General Sanjurjo, 3.

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy éxito fantástico de Metro en ténicolor Rudyard Kipling
Kin de la India
Error Flinn, Dean Stockwell

— Teatro Principal —
Hoy 5,30, 8 y 11. Monumental éxito WARNER BROS
TRES SECRETOS
Comovedora, humana y sencilla
Mañana los mismos programas

— Teatro Ramos Carrion —
Hoy continua desde las 5,30
LOS VERDES AÑOS
Charles Corbun y el film policíaco

Ha vuelto aquella mujer
Joan Benet, Melwyn Douglas
MAÑANA: Dos películas a las 4 y 7,15. Emocionante film en TEGNICOLOR
LA VENGANZA DE FRANK JAMES
Henry Fonda, Gene Tierney y la reposición

El séptimo cielo Copia nueva
James Stewart, Simone Simon
11 noche **EL SEPTIMO CIELO**

Los Deportes

EL ATLETICO SALE HOY PARA LA FELGUERA CON UTRILLA DE INTERIOR

A mediodía de hoy saldrá el Atlético Zamora con dirección a La Felguera, donde mañana se enfrentará al Círculo Popular, primer clasificado en la tabla del grupo primero. El viaje, como de costumbre, se hará en autocar, pero en esta ocasión solamente hasta León, desde donde se seguirá en tren, ya que el puerto de Pajares se encuentra cerrado al tráfico, según

informaron ayer por la noche en nuestra presencia al director señor Rafael Calvo en una conferencia telefónica que celebró con el jefe de dicho puerto. Al interesarnos por la formación rojiblanca que jugará mañana, se nos dieron los siguientes nombres: Cobas; Patico; Angeín, Manolo; Martínez, Sagrado; Rosado, Lauren, García Díaz, Utrilla y Muga.

Competiciones deportivas del Frente de Juventudes

FUTBOL.-Primera Enseñanza

PARROQUIAL CATEDRALICIA (0) GRADUADA ANEJA (3)

En la tarde deportiva del pasado jueves día 14 de los corrientes se enfrentaron las escuelas de Enseñanza Primaria, Catedralicia y Graduada Aneja en un partido para pasar a la final de este deporte, lográndolo así la Aneja al vencer a su contrario por el resultado de 3 a 0 a su favor.

PARROQUIAL DE PANTOJA (1) UNITARIA NUM. 9 (0)

En la misma tarde que fué emocionante por la calidad de los partidos y para pasar igualmente a la final se enfrentan la Parroquial de Pantoja y la Unitaria n.º 9. Fué éste un partido interesante y reñidísimo como lo refleja el resultado, pero los muchachos de la Parroquial más conocedores de la técnica del juego lograron marcar el gol de la victoria, que fué marcado éste por el alumno José María Rodríguez Martín.

BALON-VOLEA.-Primera Enseñanza

PARROQUIAL DE PANTOJA (0 JUEGOS); GRADUADA ANEJA (2 JUEGOS)

En interesante partido de final se enfrentaron nuevamente los ri-

vales de la Aneja y Pantoja en uno de los tres campos de este deporte que posee el Frente de Juventudes de nuestra capital y después de una gran lucha de ambos equipos los muchachos de la Aneja que han sabido quedar ganadores en todos los encuentros repiten la hazaña, declarándose con este partido campeones provinciales de Balón Volea y en segundo lugar la Parroquial de Pantoja que tampoco son mancos.

BALONCESTO.-Segunda Enseñanza

COLEGIO DEL CORAZON DE MARIA (17 ESCUELA DEL MAGISTERIO (9)

En la segunda parte de nuestra jornada deportiva del jueves, 14, y en un partido interesantísimo entre los equipos representativos del Colegio del Corazón de María y la Escuela del Magisterio, en los cuales hay una gran clase en lo que se refiere a la técnica de este deporte y alineados a las órdenes del árbitro don Ricardo Pérez Blanco salen al campo que se encontraba abarrotadísimo de público en su mayoría estudiantes que aplaudían con calor a sus respectivos equipos. Ambos hicieron buenisimas jugadas, resultando el marcador al final del segundo tiempo con un resultado de 17 a 9 a favor del Colegio del Corazón de María. Los goles fueron marcados: por C.C. de María Carretero (14), Ruiz Gómez (2), Pérez Carretero (1); por el Magisterio: Teodosio (1), Prieto Fidalgo (6), Arroyo (2).

BALON-VOLEA.-Segunda Enseñanza

COLEGIO DEL CORAZON DE MARIA (2 JUEGOS); ESCUELA DEL MAGISTERIO (1 JUEGO)

También se enfrentaron en este deporte los mismos centros que en la competición de Baloncesto logrando una nueva victoria el Colegio por el resultado de 2 juegos a 1 a su favor. Fué éste un partido interesante a pesar del frío que era mucho y de categoría, pero por esto se desanimaron los mirones.

Partidos y árbitros para mañana

MADRID, 15.— Árbitros designados para actuar en los partidos de Liga del 17 de febrero:

PRIMERA DIVISION

Coruña-Barcelona, Iturriz; Gijón-Zaragoza, Zariquigui; R. Sociedad-R. Madrid, Balcell; Valladolid-Celta, Tamarit; Valencia-Santander, Rivero; At. Madrid-Sevilla, Gómez Contreras; At. Bilbao-Las Palmas, Asensi; Español-At. Tetuán, García Fernández.

SEGUNDA DIVISION

Grupo Primero
Orensana-Tarragona, Jiménez Luna; Caudal-Baracaldo, Mares; Alavés-Lucense, Saz; Logroñés-Ferrol, Mazagatos; Torrelavega-Lérida, Fernández Grien; Huesca-Badajoz, Portilla; Sabadell-Osasuna, Campos; San Andrés-Oviedo, Blanco Quintas.
Grupo Segundo
Balears-Córdoba, Novella; Granada-Murcia, Gardeazabal; Hércules Melilla, Guerra; Salamanca-Mallorca, Lacamba; Mestalla-Levante, Rodríguez Mora; Alcoyano-Plus Ultra, Gómez Arribas; Cartagena-Alicante, Kiercheben; Málaga-Linense, Aurre.

TERCERA DIVISION

Grupo Primero
Arsenal-Lemos, Cabo; Vetusta-Santiago, Cabal; C. Popular-At. Zamora, Iglesias Rubiera; Ponferrada-Juvenil, Torres; Pontevedra-Arosa, Díaz Edreira; Polvorín-Leonesa, González Jerez; Juventud-Langreano, Pantin; Avilés-Caizdeda, Mañuecos.—Alfil.

¿Conoces a Guillermina? Es uno de los más populares y divertidos personajes de «BAZAR» la mejor revista infantil.

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

El mercado de las legumbres, inalterable

Los «manitos» están de capa caída

Los precios siguen, en general, sostenidos

Con la misma monotona que el mercado de los piensos discurre el de las legumbres de consumo humano, pero lo mismo que en aquellos, las precios se sostienen firmes, sin dejarse influenciar por la prolongada paralización de operaciones. Nadie tiene prisa por comprar, como nadie manifiesta apresuramiento para vender. Y es el caso que el comercio se halla magníficamente abastecido. ¿Qué ocurre aquí? Indudablemente que el consumo de legumbres ha descendido en alto grado desde que vino la avalancha de patata de otoño, seguida de disponibilidades ilimitadas de arroz, el cual se vende en provincias del interior a 6 y 6,25 pesetas el kilo.

El garbanzo mejicano puede considerarse decididamente desplazado, y únicamente sigue apareciendo en los hogares más humildes, cuyas administradoras tienen que estudiar «latín» para dilatar la capacidad de compra de los ingresos familiares. Las preferencias de todos cuantos pueden ponerlas en práctica, son para la producción nacional. ¿Que sirva esto de estímulo a los cosecheros españoles?

La olimpiada de invierno

Un noruego gana el «slalom» gigante

NORFJELL, (Urgente), 15.—La prueba del slalom gigante masculino ha sido ganada por el noruego S. Erkkssen, delante de los austriacos Christian Prayda y Toni Spiess, el italiano Zeno Colo y otro austriaco E. S. Shöepf.—Alfil.

SITUACION DE LOS ESPAÑOLES

NORFJELL, 15.—Los esquiadores españoles que han participado en la prueba de habilidad gigante, corrida en el día de hoy, se han clasificado en la siguiente forma: Francisco Viladoma, hizo un tiempo de 2 51 6 clasificándose en el puesto 40. Luis Arijas se clasificó el 57 con un tiempo de 3 01 5. Juan Pol Puig, entró en el puesto 60 registrando un tiempo de 3 03 5. Luis Molne, se clasificó en el 62 lugar, con un tiempo de 3 04 9. Estas clasificaciones son extraordinariamente buenas.—Alfil.

Mañana, Peña Joseito-Betis Balompié

Mañana domingo a las 4 de la tarde en el campo de la O. S. de Educación y Descanso, se disputará un interesante partido de fútbol entre los equipos «Peña Joseito» y «Betis Balompié», que puede conceptuarse como decisivo para la clasificación del Campeonato de la O. S. de Educación y Descanso Regional Federativa, ya que el vencedor del mismo, representará a la provincia, con la U. D. Zamorana, virtualmente clasificado.

NOTICARIO SINDICAL
CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA
PROVISION DE PLAZAS DE TRACTORISTAS
Se pone en conocimiento que, en el tablón de anuncios de esta Delegación, se hallan expuestas al público las bases para la provisión de DIEZ plazas de tractoristas, al servicio de esta Cámara.
El plazo de presentación de instancias finalizará el día 23 del corriente mes de febrero.
Zamora, 14 de febrero de 1952.—SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES.

MINISTERIO DE AGRICULTURA
Jefatura Agronómica de Zamora
El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 12 del actual, anuncia concurso del Ministerio de Agricultura para la adjudicación de tractores, debiendo presentarse las instancias por los interesados en el plazo de 20 días hábiles en esta Jefatura Agronómica, cuyo plazo termina el día 7 del mes de marzo próximo.
Las instancias se harán por medio de modelo impreso que podrán recoger los interesados en la Jefatura Agronómica.
Los labradores que hubieran solicitado la adjudicación de un tractor con fecha anterior a este concurso y tuvieran alguna modificación, bien por compra, arriendo o mayor producción, podrán solicitar en el presente concurso por medio del impreso reglamentario.
El detalle de las normas a que han de ajustarse las solicitudes puede verse en el «Boletín Oficial» de la provincia que inserta íntegra la mencionada convocatoria.
Zamora, 13 de febrero de 1952.—El Ingeniero Jefe Accidental.

OPINAMOS QUE... DEBE OCURRIR ASI

R. SOCIEDAD-MADRID.— Los de Atocha necesitan ganar la contienda para no caer en una zona de verdadero riesgo, y es de suponer que se esfuerzan para lograr el triunfo, como lo hicieron hace quince días frente al Barcelona. Y como también cuentan con la gran ventaja de un campo completamente embarrado por las lluvias, la ocasión les será muy propicia para batir al Madrid, que actualmente padece un ligero descenso de forma y se presenta con la baja de varios titulares por lesión.

A. MADRID-SEVILLA.— Difícil amigo tendrán los madrileños. No obstante, al final, el triunfo será suyo.

CLION-ZARAGOZA.— Encuentro de difícil pronóstico, pues se da la circunstancia de que ambos equipos se encuentran en la misma situación, y saldrán disputados a una lucha casi deseperada. Claro que los asturianos cuentan con el ambiente a su favor, pero los «maños» saben muy bien jugar a la contra, y a lo mejor, consiguen un empate.

VALENCIA-SANTANDER.— Partido de claro color local, pues no creemos que el Santander repita en Mestalla la proeza conseguida en San Mamés, y menos ante un Valencia, muy superior en juego y en un gran momento después de su brillante actuación del pasado domingo en Balaidos.

CORUÑA-BARCELONA.— Suele decirse con frecuencia el Deportivo coruñés en Riazor Equipo desconcertante en su propia «casa», y por otra parte, la ausencia de varios de sus mejores hombres, es muy posible que el Barcelona, mucho más equipo y con lógicas aspiraciones al título, aproveche estas anomalías del conjunto gallego y logre la victoria, o al menos el empate.

ESPAÑOL-TETUAN.— No hay duda respecto al bajón dado por el Español con relación a sus brillantes actuaciones de la primera vuelta. Pero así y todo, le sobran posibilidades para triunfar mañana sobre el Atlético de Tetuán, apesar de las naturales dificultades que opondrá el adversario del turno.

BILBAO-LAS PALMAS.— Después de serios reveses, se le presenta mañana una buena ocasión al Atlético de Bilbao para el logro del triunfo ante sus seguidores, y sin dificultades.

VALLADOLID-CELTA.— Partido incierto hasta el final y una lucha cerrada entre el cuarteto defensivo local y la vanguardia forastera. El factor campo, favorable a los castellanos, pesará mucho, hasta el punto que la victoria será del Valladolid, pero con dificultades y una escasa diferencia.

Segundo del C. C. de María, 0; Segundo del Instituto, 3

El jueves se jugó un partido de fútbol entre los equipos citados dominando el Instituto. La primera parte terminó con el resultado de 1 a 0 marcado por Tabarés de penalti. En la segunda fueron marcados los otros dos por mediación de Lozano y Del Cuervo en su propia portería. Destacaron Tabarés, Muñelades y Lozano por el Instituto, y Del Cura y Félix por el Colegio. Alineaciones: Colegio C. de María: Julio; Del Cuervo, Julián, Aguilto; Villalba, Toño; Félix, Del Cura, Miguel, Adolfo, Pepe. Instituto: Toñín; Rufino, Tinín, Matéos, Temprano; Muñelades; Lozano, Gutiérrez, Tabarés, Del Estal, Eliseo.

LA VOLUNTAD DE VENCER, el factor más importante en el fútbol internacional

CUANDO el año pasado Inglaterra se dispuso a jugar contra Francia, partido que terminó con empate a dos, ni los críticos más prudentes consideraban al «once» francés como un rival temible. Pero Francia, por medio de un juego desarrollado a gran velocidad, logró rehabilitarse, mereciendo, por lo menos, según la opinión general, el empate logrado. Sus miembros demostraron confiar plenamente en sí mismos. La excelencia del conjunto galo consiste en pases rápidos y precisos, en una colocación estratégica y en un intercambio rápido e inteligente de sus delanteros. Sus jugadores revelaron una comprensión y un cumplimiento entre la defensa y el ataque propias de aquellos que pertenecen a un mismo equipo y están acostumbrados a jugar juntos.

La dura crítica lanzada contra los jugadores ingleses es algo que se presta a discusión. Desde luego, el conjunto inglés remató defectuosamente, pasó sin precisión y estuvo falto de visión en la defensa y no consiguió interceptar los ataques del enemigo, pero, al mismo tiempo, logró crear el suficiente número de ataques que le debieron haber proporcionado la victoria con gran desahogo.

En fútbol es preciso tener muy en cuenta una lección muy antigua, pero que con frecuencia se olvida, produciendo funestos resultados, y es que los títulos y la gloria no se ganan simplemente con buen juego. Es preciso, además, tener voluntad de vencer. Inglaterra se dio cuenta demasiado tarde que era preciso presionar de las jugadas vistosas y afiladas granadas para lanzarse de lleno a la victoria.

seleccionadores fué muy juiciosa y se negaron a escuchar el consejo. En el equipo figuró solamente un nombre nuevo: Willis. Este fué elegido para hacer pareja con Ramsey en la defensa. Ambos jugadores ocupan los mismos puestos en su equipo de origen, el Tottenham Hotspur. Durante el transcurso del partido se vió que los jugadores de menor experiencia no lograban ponerse a la altura de las circunstancias. En vista de estas experiencias, ¿qué es lo que deben hacer los seleccionadores? ¿Hacer borrón y cuenta nueva, como surgieron los críticos más radicales, o simplemente efectuar uno o dos cambios juiciosos?

LA CONVENIENCIA DE FORMAR PAREJA

El medio Wright juega indistintamente en la derecha o en la izquierda, y el delantero Manning, tiende a jugar en el ala izquierda, no pasando mucho juego a su compañero cuando juega en la derecha. Tanto él como su compañero Finney llevan excelentemente el balón, siendo pocas las veces que se desenvuelven a gusto cuando les colocaban en la misma ala. Cada uno de ellos debe tener una pareja más directa. Esto, naturalmente, supondría prescindir de Hassall, pero este muchacho toda vía tiene tiempo por delante para perfeccionarse en su puesto de delantero.

Al jugador del Aston Villa, Thompson, se le presenta, pues, una buena oportunidad para ocupar el puesto de interior derecha. Villburn, que tantas veces ha demostrado ser un delantero centro de magnificas condiciones, rápido y de gran precisión tirando a gol, podría rendir mucho más si contase con la ayuda de medios e interiores.

Stephen ROYLE

Nando (Ponferradina), suspendido por dos partidos

MADRID, 15.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol acordó suspender por dos partidos oficiales a Fernando García Redondo de la S. D. Ponferradina por protestar de decisiones del árbitro.—Alfil.

Alegre su desayuno

Un caso de mala suerte

En una pequeña ciudad suiza, varios muchachos se divertían en molestar a un asno unido al carro de un lechero, hasta que el animal empezó a moverse, inquieto, y se volcó una de las lecheras que contenía el vehículo.

Los chicos desaparecieron enseguida, y el lechero, que se acercaba, atrapó y dio un bofetón a un niño que acababa de acudir, y que no había tomado parte en nada. El pobre muchacho, dolorido e indignado, corrió llorando a meterse en la escuela de enfrente, para quejarse al rector.

En su prisa y excitación dio un cabezazo en el vientre de uno de los profesores que en aquel momento bajaba la escalera, quien lo obsequió también con una bofetada. El chico continuó corriendo, y llegó por fin al cuarto del rector.

—El señor profesor—farfuleó entre lágrimas, empezando el relato por el final—acaba de darme un bofetón, y eso que yo no le hice nada al burro...

Entonces el rector le dio la tercera bofetada del día.

Condena singular

Un hombre fue acusado de haber hecho un corte en una tienda de campaña y sustraído una parte de lo que contenía; el corte había sido muy pequeño, justamente lo bastante para dejar pasar la cabeza, el hombro y el brazo del ladrón.

El defensor del reo tuvo el ingenio de hacer al tribunal la objeción de que no podía haberse robado con fractura en el estribo sentido jurídico de la expresión, ya que el acusado no había penetrado en la tienda, sino solamente "alcanzado hasta su interior": imposible con denar a la persona entera, por que sólo una parte de la misma participó en el hecho.

Pero el tribunal no le iba a la zaga al defensor, en cuanto a picardía. Una sonriente ironía del juez dio matiz bienhumorado a la solemnidad de la sentencia, que fue ésta:

"El acusado es declarado culpable de robo con fractura por lo que afecta a su cabeza, y

hombro y brazo derechos, que fueron las partes que intervinieron en el hecho, y se le condena a un año de prisión. Este tribunal deja al arbitrio del acusado que durante dicho tiempo haga con el resto de su cuerpo lo que le venga en gana".



—Gracias, Arturo. Tenía realmente frío en las manos...

EXPOSICION NACIONAL DE FOTOGRAFIAS DE PRENSA

El ministro de Información presidirá la clausura y reparto de premios

MADRID, 15.—En el Salón de Exposiciones de la Asociación de la Prensa se ha celebrado la solemne inauguración de la Exposición Nacional organizada por los redactores gráficos de los periódicos y revistas españolas. Casi todas las provincias de España están representadas en este magno certamen, que ha reunido más de cuatro mil trabajos.

Al acto inaugural han asistido el director general de Prensa, el presidente de la Asociación de la Prensa, el secretario de dicha corporación, corresponsales de diarios y agencias extranjeras, directores de los diarios y agencias madrileñas y una numerosa concurrencia en la que figuraban miembros de la sociedad Fotográfica Española, y aficionados.

En la exposición destaca en sitio de honor, la labor de prensa realizada durante cincuenta años por don Juan Comba (1872-1922) quien desde el 16 de marzo del año 72 trabajó sin interrupción en el semanario "La Ilustración Española

y Americana", como cronista gráfico de los sucesos más interesantes durante todo el reinado de Alfonso XII.

Figura la primera máquina fotográfica que se utilizó en España para los servicios de prensa. En este stand-homenaje figuran también las tablas de boj divididas en trozos donde el artista dibujaba y grababa, sirviendo como plancha para su reproducción directa en las revistas y periódicos.

De toda España han llegado miles de fotografías reflejando diversos aspectos gráficos de la vida nacional en los sucesos más palpitantes y también en los aspectos artísticos más diversos.

El magnífico conjunto permanecerá abierto durante quince días. Se nombrará un jurado que repartirá premios.

El acto de clausura y reparto de premios será presidido por el ministro de Información y Turismo y el director general de Prensa.—Cifra.

Escartín, Manzanares, Félix Pérez y Pérez Payá, bajo el fuego de los futuros periodistas

MADRID, 15.—Esta tarde en la Escuela Oficial de Periodismo tuvo lugar un coloquio deportivo en el que han intervenido don Pedro Escartín, don José María Manzanares, secretario del Atlético de Ma-

drid, don Félix Pérez antiguo jugador madrileño y don José Luis Pérez Payá, delantero centro rojiblanco. Presidió el acto el director general de Prensa don Juan Aparicio y realizó la presentación el señor García Rubio.

Los presentados expusieron sus distintos pareceres sobre el tema "Pasión en el deporte" y tras él comenzaron las preguntas que realizaban más de 38 de los asistentes, hallándose el salón completamente abarrotado. Entre las preguntas cabe destacar las hechas a Escartín, sobre las medidas que se toman contra determinados árbitros y en una de ellas determinada a su actuación de cuántos partidos había arbitrado a lo que contestó que unos ochocientos y que en cuántos había salido malparado. A Pérez Payá, si era verdad su amateurismo o si había elegido el fútbol como propaganda de la industria familiar. A Félix, si en sus tiempos cobraban los jugadores alguna cantidad o si los refuerzos vascos que recibió el Madrid en aquel entonces dieron nueva vida a los clubs madrileños y finalmente al señor Manzanares la cuestión de los socios.

Todos salieron airoso en sus respuestas que fueron muy abundantes y con réplicas acertadas.—Alfíl.

(EN TERCERA PAGINA LOS DEPORTES)

Consejo de Ministros

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

Informe sobre las instituciones docentes españolas en Marruecos.

TRABAJO

Decreto ley por el que se establecen responsabilidades de carácter civil y penal en los casos de infracción de disposiciones laborales y de previsión social.

Decreto por el que se nombra secretario general de la Dirección General de Trabajo, a don José Ramón de Carenas Rodríguez.

Decreto por el que se amplía en ciento el número de medallas de oro al Mérito en el Trabajo.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se conceden varias subvenciones destinadas a mitigar el paro obrero.

INDUSTRIA

Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas para la instalación de una fábrica de cemento artificial en la provincia de Badajoz.

Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas para la fabricación de tractores.

AGRICULTURA

Decreto sobre colonización de

La Bienal cierra sus puertas

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

La Exposición Bienal Hispanoamericana de Arte. Dejando a un lado sus valores en sí, tanto su formación como el fallo del Jurado han removido el adormilado mundo nacional y han hecho su correspondiente y justa "pupa" en eso que con precisa impresión llamamos el meridiano de París. Entre indignaciones histéricas y arrebatos interesados, la Exposición Bienal ha sido no sólo un espléndido triunfo del mejor arte y de los mejores artistas, sino un triunfo pleno de lo que podemos llamar una política de Estado. En los primeros días de octubre del año pasado, ya saludamos su presencia con un artículo titulado "El Estado y el Arte", recogiendo por cierto el eco del último movimiento desesperado de quienes comprendían, por un lado, con Picasso a la cabeza, y por otro, más próximo, por aquellos cuyos nombres están en la conciencia de todos, que el negocio de los monopolios establecidos se había terminado, al ocurrir, por primera vez en nuestra vida española, que el Estado vela claro en un asunto en el que ya más había intervenido. No es preciso, pues, volver a insistir sobre tan crucial tema que no tiene por cierto nada de grato.

Se refiere ahora el cronista, única y exclusivamente, a la anécdota de esta clausura que deja irremediablemente un olor a sabor de tristeza, característico de todo lo que ha sido y ya no es y de todo lo que ocupó un tiempo y un espacio al que ha llegado su otoño. Rodeado de esculturas y de cuadros arrumbados, el cronista no puede por menos de verse de este lado no sólo por el dolor que nos reclama una realidad ya sin magia ni esperanza. Lo que hace tres meses asociaba la idea de un nacimiento, hoy, asociada a la idea de un comentario en el que quedan enterradas infinitas ilusiones, mientras el alma del éxito se volaba entre los arcos triunfales de su gloria.

La primera Bienal Hispanoamericana de Arte sería ya sólo un recuerdo si su ejemplo no entra por el camino real y la puerta más ancha a centrar en la historia su propio monumento en la plaza central de todas las memorias. Se ha conseguido esta vez mucho más de lo que cabe esperarse con una exposición colectiva por extraordinariamente acertada que ésta sea. Los laureles de orden moral han flaqueado inevitablemente sobre dolorosas heridas abiertas sin puñal y sin odio. Si la Bienal ha desatado y reiterado ciertos nombres en el primer plano de su victoria, es más cierto y más importante que la Bienal ha destacado toda una moral y todo un sentimiento que hacía mucha falta en nuestros medios artísticos. A estos claros ejemplos que no necesitan, repetimos, de mayor insistencia, estará ya siempre referido su triunfo, desvelo y acierto. Un camino de fundadas y eficaces esperanzas se abre ahora para los más limpios caminantes, cuando la Bienal cierra sus puertas. Ninguna otra exposición puede cumplir un ciclo de vida y de muerte con un afán de eternidad más merecido.

César GONZALEZ-RUAÑO

FUERON ENTERRADOS

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

VI, iba con uniforme real de almirante de la Armada. Es la primera vez que viste de uniforme desde que abdicó; el duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel II también llevaba el uniforme de capitán de Corbeta de la Marina de guerra británica, mientras que el otro hermano del rey fallecido, el duque de Gloucester, vestía el uniforme eskaki y rojo de general de la guardia real; el duque de Kent, de 16 años de edad, sobrino del monarca fallecido, llevaba sombrero de copa, pantalón de rayas y levita negra.

REYES Y DUQUES

En la primera carroza detrás de la real y de los cuatro duques, iban el rey Hakaon de Noruega, de 79 años de edad, al lado de la Reina Juliana de Holanda. De cara a ellos, en el mismo coche, las duquesas de Gloucester y de Kent.

Seguían a pie los demás reyes que se han trasladado a Londres para asistir al entierro, entre ellos los de Suecia, Dinamarca, Grecia, Pedro de Yugoslavia e Iraq, así como varios príncipes de sangre real, especialmente, Alberto de Bélgica, hermano del rey Balduino de la República francesa y el de Turquía.

Detrás de las misiones extraordinarias extranjeras, todas las representaciones de las fuerzas armadas y civiles británicas.

La marcha de la comitiva hasta Hyde Park ha sido transmitida por televisión. Se suspendió luego para reanudarla esta tarde en Windsor a las dos y diez (hora local).

Hasta ahora sólo se tienen noticias de que ha habido 55 accidentes, la mayor parte simples desmayos. Se teme que una mujer se haya fracturado un brazo al caer al suelo cuando pasaba la guardia montada.

La comitiva ha tardado media hora en pasar por cada punto del trayecto. Los hombres se descubrían y las mujeres se inclinaban. Algunas personas lloraban. Cerca de Hyde Park se vio a un marinero caer desvanecido. Fue llevado a una ambulancia y sustituido rápidamente en su puesto de guardia.

La anciana Reina María, madre del Rey fallecido, presenció sola desde el balcón de su residencia, la Marlborough House, el paso de la comitiva fúnebre. Vestía toda de negro y permaneció muy firme durante todo el tiempo que tardó en pasar el cortejo.

El armón de artillería con los restos mortales de Jorge VI llegó a la estación de Paddington a la una menos cinco. Será colocado el féretro en el tren real que lo conducirá a Windsor, donde esta tarde a primera hora será enterrado el ino mero en la capilla de San Jorge.—Efe.

—0—

WINDSOR, 15.—Los restos mortales de Jorge VI de Inglaterra han sido enterrados en el Panteón de los Reyes, bajo la antigua Capilla de San Jorge. El féretro ha sido colocado en una gran cámara, muy cerca de donde yacen los restos del rey Enrique VIII. Inmediatamente después, fué colocada en su sitio la losa de piedra que separa a la cámara del coro en la Capilla de San Jorge. Esperaban la llegada de los restos el arzobispo de Canterbury, que a pesar de una indisposición, presidió las ceremonias religiosas; el arzobispo de York; el obispo de Winchester y el dean de Windsor. Inmediatamente delante llegó el duque de Norfolk, con el conde de Claredon y el duque de Hamilton. La reina Isabel II iba detrás del féretro, sola, y a continuación, el resto de la familia real, miembros de la realeza y dignatarios de la comitiva. Después del entierro, rezó unas oraciones el arzobispo de Canterbury, antes de ser cerrada la cámara mortuoria, a la que daban guardia de honor desde el jueves, caballeros militares de Windsor.—Efe

FUNERAL EN MADRID

MADRID, 15.—Esta mañana, Fué la iglesia de San Jorge, de la Embajada Británica en Madrid, se celebró un solemne funeral por S. M. el Rey Jorge VI al cual asistieron el ministro de Asuntos Exteriores en funciones, en representación de S.E. el Jefe del Estado; S.A.R. don Alfonso de Orleans Borbón; S. A. la princesa Alejandra Roando I. angennurg; el duque del infantado en representación de la Diputación y Grandeza de España; jefes de las diversas misiones diplomáticas acreditadas en Madrid; ex ministros de la Corona; autoridades y personalidades militares, civiles, presidente de la Asociación de la Prensa y el personal diplomático de la Embajada británica.—Cifra.

Críticas a Truman en la Prensa norteamericana

Por sus declaraciones respecto a España

NUEVA YORK, 15.—Flody Jefferson, presidente de la Cámara de Comercio de Nueva York, en una carta dirigida al "New York Times", critica al presidente Truman por haber manifestado que

man por haber manifestado que no le gusta el Gobierno español. "Por ser nuestro jefe del Poder Ejecutivo —dice— hace pública una declaración de que no le agrada el acreditado dirigente de España que rechazó a los comunistas más allá de sus fronteras". "Mr. Truman —añade— dice que necesitaríamos las instalaciones aéreas y navales que España puede ofrecer. Si él y este país reconocen que necesitamos la amistad de España y ofrecemos nuestra amistad y ayuda, es lógico que otros objetivos se conseguirían en beneficio de ambos, España y los Estados Unidos".—Efe.

¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 15.—Premios mayores de la Lotería Nacional:

NUMEROS POBLACION PESETA

19.720	Madrid, Ortuella,	
	Bilbao, Salamanca	600.000
44.834	Salamanca	300.000
52.419	Sevilla	150.000

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS

5.323; 5.932; 14.933; 25.728; 45.271; 39.076; 47.538; 48.054.—Cifra.

CARTA AL «WASHINGTON POST»

WASHINGTON, 15.—John Tracy Ellis, profesor de Historia de la Iglesia, dice hoy en una carta publicada en el "Washington Post" que no es lógico criticar la pretencida intolerancia religiosa en España y guardar silencio acerca de las persecuciones religiosas en Yugoslavia.

El profesor Ellis enumera pruebas de actos de violencia perpetrados contra obispos en Yugoslavia. Al referirse después a la reciente declaración del presidente Truman, Ellis manifiesta: "Hay que esperar que no se interprete como una apología indirecta del autoritarismo el hecho de que se pregunte por qué el Gobierno norteamericano parece hallar justificación para hacer fuerte presión a favor de la libertad religiosa en Madrid, al mismo tiempo que, según parece, se muestra satisfecho con la liberación simbólica de monseñor Stepinac, por el Gobierno de Belgrado".

"Es seguro —continúa diciendo— que ningún norteamericano equilibrado, que conozca los hechos, equiparará las restricciones impuestas a los protestantes en España, con la violenta persecución de católicos cristianos ortodoxos y musulmanes en Yugoslavia. Y sin embargo, la conducta de la actual administración hace pensar que la considera como de igual o mayor gravedad que la persecución activa por parte de Tito".—Efe.

Informe sobre las instituciones docentes españolas en Marruecos.

Decreto ley por el que se establecen responsabilidades de carácter civil y penal en los casos de infracción de disposiciones laborales y de previsión social.

Decreto por el que se nombra secretario general de la Dirección General de Trabajo, a don José Ramón de Carenas Rodríguez.

Decreto por el que se amplía en ciento el número de medallas de oro al Mérito en el Trabajo.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se conceden varias subvenciones destinadas a mitigar el paro obrero.

INDUSTRIA

Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas para la instalación de una fábrica de cemento artificial en la provincia de Badajoz.

Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas para la fabricación de tractores.

AGRICULTURA

Decreto sobre colonización de

INFORMACION Y TURISMO

Decreto orgánico del Ministerio de Información y Turismo.